

небето, от жадуваното просветление ме делят само секунди." През 1995 г. Асен Дюнев, младеж от Пловдив, след като напуска музникската група, е заплашван с убийство поради "предателството си" и е принуден да се крие от тях. През 1996 г. се самоубива с повереното му оръжие воиник от Раннинни войски. В предсмъртното си писмо той пише, че е предал на сектата и водача и Мунн.

Дейността на сектата на Мунн в света и в България е причина обществено да следя с внимание и тревога всяка тяхна проява и да реагира остро при всеки опит за разширяване на позипците и влиянието ѝ в страната и особено сред младите хора.

**Семейството (Децата на Бора)**

Основател на това движение е Дейвид Бранд Бърл, роден през 1919 г. в Калифорния, САЩ. Отначало е пастор на баптистка църква в Аризона, но вярващите го прогонват, недоволни от неговата дейност. Това го откъсва от традиционното християнство. Започва да твърди, че получава "откровения от Бора" и че е избран за особено служене.

През 1986 г. се установява за известно време в Хътингтън Бич, Калифорния. Известно време работи при евангелския проповедник по радиото Фред Джордан, след което открива кафе-бар. В него привлича последователи на "Движението Нисус", обхваняло години преди това много млади хора в Америка, предимно бивши наркомани. Последователите на това движение, основано от бившия наркоман Тед Уайз, отричат установените порядки в света и обхваяти от християнска любов, смятат за най-важно евангелското общуване помежду им до второто идване на Христос. Те предпочитат комуналния начин на живот, отхвърлят традиционните църкви и тяхното тържествено на Библията и се обявяват за носители на революционното християнско служение. Смятат, че са истинските практикуващи християни. Имат предпочитания към поп-музиката и за да привличат млади хора, организират множество поп-фестивали. Последователи на Движението са около 300 000 души.

Групата на Дейвид Бърл се оформя първоначално като една от многобройните разновидности на "Движението Нисус". Наричат се "Тинейджъри за Христа". Напускат семействата си и за-

почват да живеят според изискванията и указанията на Бърл. Той твърди, че в Калифорния ще има силно земетресение, което ще бъде Божие наказание. Извежда една група от около 75 души оттам и започва да обикаля САЩ, както са вървели "древните евреи в пустинята". Последователите му започват да се наричат *Децата на Бора* и приемат библейски имена. Самият Бърл се обявява за "Моисей Давид". Тъй като движението се разраства, Бърл разделя последователите си (около 250 души) на малки групи от по десетина души. В тях има установена желязна дисциплина. Членовете, наричани "овце", се ръководят от пастири, обличат пастири и епископи, като на върха на пирамидата е самият Бърл, наричан Мо или "Отец Давид". В Америка стават скандално известни с демонстративната си ограда към системата, предизвикателния си език, публичните си ексцесии. Живеят в окопо 60 комуни. Родителите създават специални организации за борба със сектата, като обвиняват *Децата на Бора* и лично Бърл, че отвлечат младехи, проявяват сексуално насилие, заробват и манипулират съзанието им. Като резултат от тази съпротива, началото на 70-те години, движението се прехвърля в Европа, където действа до 1978 г. пак под името *Деца на Бора*. През 80-те години движението продължава своята дейност, но вече се нарича *Семейството*. Дейвид Бърл също заминува за Европа и там живее почти в нелегалност. Той променя методите на дейност на организацията, като налага по-приемливи за обществото норми на поведение на своите последователи.

Учението на *Семейството* е обяснено в т. н. "Писма на Мо" и "Учебник за основно обучение". Разбира се, те също се предтавят за боговъдържовени, единствено правилни и точно тържествени Библията. Писмата са разделени на различни групи – за начинаещи, напреднали, за ръководители или за всички. Всеки нов член на сектата трябва да премине тримесечен курс за четене и изучаване на 144-те писма на Мо, събрани в следните раздели: 1) Въведение; 2) Твоят духовен живот и пътят ти с Бора; 3) Защо ние трябва да напуснем света; 4) Нашата цел – завладяването на света; 5) Светът днес – политика и икономика; 6) Нашият пастир – Моисей Давид; 7) Духовният свят и 8) Любов и секс.

Последователите на сектата смятат за по-правилно децата им да получават образование при домашни условия, поради което организират за тях специални домашни училища. В тях те се